TOP养生



场秋雨一场寒,十场秋雨穿上棉

御寒凉、防凉燥 秋分养生重"平衡"

"白霞秋分夜,一夜冷一夜"。今日,终于迎来了"秋分"节气,这意味着正式进入秋季。自"秋分"开始, 逐渐日短夜长、阴盛阳衰。天气逐渐变冷,秋燥也从初秋的温燥变成深秋的凉燥。专家提醒,此时细菌 极易入侵,人也容易生病,要注意天气变化,及时添加衣服,预防感冒。 郑州晚报记者 蒋晓蕾

秋凉起,早晚御寒凉

"有些人觉得,没有入冬, 这时候凉根本不算什么。"郑州 市中医院治未病科主任张宏告 诉记者,到了寒冬腊月,大家自 然知道防寒的重要性,而恰恰 在这种天气逐渐变凉的初始时

节最容易掉以轻心,一旦不注 意保暖,就会频繁着凉。

"在这个节气里,气温并不 会很低,甚至中午的气温还适合 穿短袖衣装,可是早晚气温会与 中午相差很大。"张宏指出,往年

每到这个季节,医院门诊就会有 很多感冒的患者,他们都是因为 忽视了早晚的寒凉而反复感冒、 迁延难愈。因此一早一晚注意 防寒尤为重要,他建议,早晚务 必穿长袖长裤。

秋风到,凉燥需提防

到了秋季,燥邪开始肆 虐。武警河南总队医院内分泌 科专家史秀莲指出,中医根据 时令及发病特点,将燥邪分为 两种,一种是温燥,一种是凉 燥。温燥,就是初秋时节气温 尚高,此时的燥邪致病多呈热 性。凉燥,是指深秋时节气温 下降,此时燥邪致病又呈现寒 性。"凉燥致病的特点多为恶 寒、口干、眼目干涩瘙痒、咽 干、干咳等。凉燥患者有的表 现为长时间的干咳不愈,咽喉 有少量黏稠痰液难以咳出。"

天气渐寒,提防凉燥的首 要办法是防寒,其次才是多 吃生津润燥的食物。常见的 生津润燥食物有梨、白萝卜、 荸荠、百合、甘蔗、橄榄等,它 们都有生津止渴、滋阴润燥 的作用。

秋季干,宜食生津粥

秋分后,也是肠道传染病、 疟疾、乙脑的多发季节。胃肠 道对寒冷的刺激非常敏感,如 不注意防护和饮食、生活规 律,就会引发相关疾病。患有 慢性胃炎的人,应特别注意胃 部保暖

另外,秋天也常引起许多 旧病复发,如老年慢性支气管 炎、哮喘等,患高血压、冠心病、 糖尿病的中老年人若疏忽防 范,则会加重危险。

饮食调养方面,张宏建议 多喝水,多吃清润、温润的食

物,如芝麻、核桃、糯米、蜂 蜜、乳品、梨等,可以起到滋 阴润肺、养阴生津的作用。 百合、银耳、粳米均是生津养 肺润燥之品,枸杞性温且能 补肝肾之阴,四者相配能抵 御凉燥。

多运动,秋冻有技巧

健肺润津运动也是此时节 的首选。张宏称,今年秋凉较 往年早,所以运动就不宜过早 了,每天最好太阳升起来后才 开始,太阳落山前就结束,不宜 讨早或讨晚

"秋冻不是简单地穿衣服 赤膊露体。"对于秋冻,他指出 了几点需要注意的地方。

时间:早晚不宜冻,饱餐之 后不宜冻。

人群:最适合秋冻的人群 是青壮年。儿童、老年人和部 分有慢性疾病的人(如心血管 病、糖尿病和"老慢支"等)不适 宜秋冻

部位:身体有3个部位一定 不能冻。一是腹部,有胃病史 的人和经期女性更应注意;二 是头部,头颈部位受凉,向下容 易引起有肺部症状的感冒,向 上则会导致颈部血管收缩,不

利于脑部供血;三是足部,脚是 人体各部位中离心脏最远的地 方,所以人们常说"脚冷,则冷 全身",而全身冷,机体抵抗力 就会下降,病邪就有可能乘虚

内外:秋冻并非吃冷面、瓜 果等,而在于衣着与运动。比如 适当少穿一件衣,比如坚持冷水 洗脸等,但应注意,冷水浴等行 为中秋以后就不可贸然进行。

河南省慈善总会快孕直通车启动

9月17日,由河南省慈善总 会送子公益基金管委会主办的 "河南省慈善总会送子公益基金 快孕直通车"启动仪式在河南饭 店举行。原国家卫生部副部长、 中国医师协会终身荣誉会长殷 大奎,河南省十届人大常委会副 主任、省慈善总会会长李志斌, 省慈善总会秘书长刘高贵、副秘 书长武伟等出席了本次活动。

送子公益基金是由河南省 慈善总会筹募1000万元成立的 不孕不育专项援助基金。此次 启动快孕直通车项目,将以"帮 助患者尽快怀孕"为目的,引入 医疗技术救助,并扩大救助覆 盖人群,除贫困不孕不育家庭 外,贫困失独再生育家庭、贫困 二胎生育障碍家庭的医疗救助 也将纳入基金救助范围,做到 对生育困难群体的全覆盖。

启动仪式上,来自全省20 多个受助家庭代表领取了援助 基金。据悉,该基金对不孕不育 家庭的援助,大大降低了患者的 就医费用,部分救助患者已成功 怀孕,得到了患者及其家属的普 遍好评。郑州长江不孕不育医 院作为基金定点医院,将增加对 送子公益基金的支持力度,全面 配合快孕直通车项目的开展,集 中国内优秀的专家、技术,为快 孕直通车提供技术支持。

即日起,快孕直通车报名 启动,不孕不育贫困家庭、贫困 失独再生育家庭、贫困二胎生 育障碍家庭,每家可获援助 5000元,不孕不育特困家庭可 申请手术费全免。 蒋晓蕾

■医疗快递

关注女性产后修复

圣玛深蓝空间热拉提射频项目启动

9月19日,圣玛深蓝空间 产后重塑"头等舱"开舱仪式 在郑州圣玛妇产医院开启,郑 州圣玛妇产医院院长崔豫琳、 运营总监崔岩萍及以色列飞 顿医疗激光公司华北区销售 总监徐宁共同参加启动仪式。

据悉,产后修复是通过运 用能量、中西医、理疗等多种 干预手段,针对产后女性的各 种生理及心理变化所进行的

调理治疗过程。圣玛深蓝空 间产后重塑热拉提射频项目 的启动,让产后女性见证了一 个"悄悄变美"的过程。郑州 圣玛妇产医院作为中原地区 高端妇产医院的连锁品牌,非 常注重对国际新医疗技术的 交流与发展。启动仪式上,该 院还展示了其在产后康复及 抗衰嫩肤领域的研究成果及 取得的进展。蒋晓蕾

树立医疗行业标杆

集美发布22项整形美容安全保障措施

9月18日,由香港集美 整形控股集团主办、郑州集 美美容医院承办的"树医疗 行业标准 立品质医美典范 暨中原整形美容国际安全保 障体系新闻发布会"在集美 举行。会议公布了历经3个 月的整形美容医疗安全指数 问卷调查结果,正式发布22 项整形美容安全保障措施和 五大安全整形美容手术示范

据悉,22项整形美容安全 保障措施从产品、技术、硬件设 备、资质信誉、科研、塑美案例 等方面规范自身行为、加强自 律,立志用关爱之心为爱美人 士服务,树立起整形行业的标 杆。而五大安全整形美容手术 示范项目的公布,则为爱美人 士提供了可靠的参考标准,规 避了风险。李鹏云

复合多糖技术受推崇 免疫调节剂击败"亚健康"

9月18日~21日,由中国 免疫学会中医药免疫分会和 《中国免疫学杂志》等联合主办 的第八届全国中医药免疫学术 研讨会在郑召开,无限极复合 多糖技术在中医免疫调节领域 的地位得到认可,多名生物学 及中医药专家在会上多方位论 证了复合多糖对调节免疫力和 改善人体健康的重要作用。广

州中医药大学教授周联表示: "许多中草药多糖对免疫系统 具有明显的调节作用,是比较 天然优良的免疫调节剂。'

据悉,全国中医药免疫学 术研讨会致力于从中医药中 发掘能有效调节机体免疫的 方式方法,是全国范围内中医 药免疫行业先进的专业性学 术会议。 蒋晓蕾

肝病可免费检查啦

肝病诊疗"破冰攻坚行动"在郑启动

9月19日,中国肝健康保 障工程暨肝病诊疗"破冰攻坚 行动"在郑启动。

据悉,此次肝病诊疗"破 冰攻坚行动"是去年"中国肝 健康保障工程"的延续和补 充,通过整体推广和肝病健康 教育、肝病筛查、肝病会诊、肝 病患者救治等系列工作,众多 肝病患者获得了医学上的援 助和费用上的减免。截至8 月底,河南省近两万人参与了

"肝工程"活动,近4000人次 得到了治疗援助,援助总金额 达760万元。

作为此次活动的定点医 疗机构,河南省医药科学研究 院附属医院负责人表示,我市 市民及外来务工人员均可到院 免费检查肝病。需要治疗的肝 病患者将给予1000~50000元 的援助,偏远山区、农村、贫困 县乡的肝病人群还将提高援助 的力度。 韩新宝

"互联网+健康"走俏

"悦糖"APP引人关注

9月19日,"第九届中国 健康服务业大会暨中华医学 会全国健康管理学学术会议" 在郑召开。会上,北京悦优博 迈科技有限公司推出的能简 单有效地帮助用户平稳血糖 水平、改善胰岛素敏感性,从 而降低多种慢性病等风险的 健康应用软件--悦糖 APP, 备受关注。

据悉,悦糖APP跨行业、

极具专业性地综合考虑了医 学营养治疗方案的精准有效 性、中国饮食文化的多样性、 用户生活状态的多样性等因 素,给用户提供一套简单可行 的短期内快速降糖、长期提供 贴心健康服务的解决方案 对促进糖前人群持续使用具 有吸引力,对解决健康管理落 地问题极具参考价值。

韩新宝